
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會議員繼續上海世博訪問活動（附圖）

* * * * *

香港立法會上海世博訪問團今天（五月九日）繼續在上海的訪問活動。訪問團參觀了中國館、香港館、主題館及三個外國展館。立法會主席兼訪問團團長曾鈺成議員在參觀完中國館及香港館後表示，上海世博令人嘆為觀止。

由 42 位議員組成的訪問團，今早首先參觀中國館，聽取導賞員介紹展館的特色及展品。議員尤其對覆蓋百多米長牆身的宋代名畫《清明上河圖》印象深刻。之後他們又乘坐列車觀賞中國歷史不同時期的建築特色。

國家館的展示主題為「城市發展中的中華智慧」，系統地展示以「和諧」為核心的中華智慧。中國國家館的建築外觀以「東方之冠」為構思主題，表達中國文化的精神與氣質。國家館建築面積為 46,457 平方米，高 69 米，其上大下小的倒金字塔造型名為「斗拱」。

曾主席表示，議員普遍對中國館的印象感到特別深刻。中國館展示了現今中國科技發展的最新情況，以及為了一代著想，確實有迫切需要更加重視環境保護及節能。

議員參觀完中國館後，隨即前往香港館。他們首先欣賞了一套介紹香港充滿創意，並以三維技術製作的電影。其後議員經過了一條鏡廊前往中層展館，並透過輕觸式屏幕，感受多媒體互動技術。最後，他們到達展館頂層，觀賞一個展示香港濕地設施及環境的微型濕地公園。

曾主席指出，雖然香港館相對空間有限，但就充份發揮了香港高科技及創意特色。他說：「我認為考慮到香港館所獲分配的有限空間，

他們（香港館的管理層）已經充份利用這些空間，我深信參觀者必定能感受到現時應用於香港的最新高科技技術。」

香港館是在 2008 年 6 月獲立法會財務委員會（財委會）批准開立為數 1 億 1,450 萬的承擔額，作為設計及興建的費用。財委會在 2008 年 7 月再批准開立 2.01 億的非經常性開支承擔額，以應付香港參與上海世博所需的開支，包括運作香港館、設計和落實實踐區展覽，以及舉辦與香港參與上海世博相關的活動及項目費用。

議員其後又參觀了兩個主題館，包括生命館及地球館。生命館以「生命」為主線，通過高科技的手法，以隱喻的形式，表明城市如同一個生命活體，具備生命的結構和靈魂；而地球館則為一場「視覺的夢想」，由一條故事主線串起，將通過一系列具體生動的展示，讓參觀者進行反思，意識到城市既是污染的製造者，也是解決者。

訪問團中午獲香港特區政府駐上海經濟貿易辦事處宴請；在下午，訪問團先後參觀了日本館、沙特館及非洲聯合館，了解各國展館的特色及展覽。

訪問團晚上獲上海市人大常委會宴請，之後乘船遊覽浦江，觀賞浦江兩岸的最新發展情況。訪問團明天（五月十日）將前往世博園參觀城市最佳實踐區、企業館及其他外國展館，並於晚上啓程返港，結束三日的訪問行程。

完
二〇一〇年五月九日（星期日）



立法會上海世博訪問團分別於中國館及香港館前拍攝團體照，以作留念。



立法會上海世博訪問團分別於中國館及香港館前拍攝團體照，以作留念。



上海市人大常委會副主任胡煒（中）致送一座水晶中國館的模型予立法會主席兼訪問團團長曾鈺成議員，以及副團長劉健儀議員。



訪問團成員乘船夜遊浦江，欣賞兩岸的景色。